
                                                
                                                

 
 

 

Uvaženi, 

Sa zadovoljstvom Vas informišemo da će se i ove godine u partnerstvu i uz pokroviteljstvo 

Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore, održati: 

  

VII REGIONALNI RURALNI KAMP ZA MLADE 

“POSTANI LIDER ZA LEADER!” 

27.08. – 30.08.2024. hotel Pljevlja, Pljevlja, Crna Gora 

 

Pljevlja, kao domaćina ovogodišnjeg Kampa smo odabrali, jer smatramo da je važno da 

se ovakav događaj organizuje u opštini na sjeveru Crne Gore. Dodatan razlog tome je i 

činjenica, da su Pljevlja opština koja posjeduje značajne potencijale kada je u pitanju 

poljoprivreda i uopšte ruralna ekonomija. 

Takođe, opština Pljevlja se kao i ostale opštine na sjeveru suočava sa depopulacijom, 

izraženim odlaskom, uglavnom mladih ljudi. Iz tog razloga, namjera je da 30 mladih 

učesnika, iz različitih opština Crne Gore, provede 4 dana, na Kampu u Pljevljima, baveći 

se temom LEADER programa i osnivanja LAG-ova (lokalnih akcionih grupa), tom 

prilikom će steći potrebna znanja i vještine za animiranje lokalnih zajednica, neophodne 

za uspješnu implementaciju navedenih procesa i kao što naziv Kampa glasi, postati lideri 

za LEADER.  

Inače, LEADER program je jedna od mjera (mjera 5), IPARD III programa i očekujemo 

njegovu aktivaciju, već od naredne godine, što dodatno opravdava izbor teme 

ovogodišnjeg Kampa i otvara mogućnost pripreme i edukacije mladih lidera koji će biti 

inicijatori budućih LAG-ova na teritoriji Crne Gore. 

Naime, mi u  Mreži za ruralni razvoj Crne Gore sa kolegama iz Direktorata za ruralni 

razvoj MPŠV, osluškujemo potrebe i izazove s kojima se suočava ruralna populacija, i 

ističemo da smo prepoznali jednu od ključnih komponenti za revitalizaciju lokalnih 

zajednica – obučene i inspirisane mlade osobe koje će biti nosioci promjena u 

ruralnim sredinama. 

Naša istraživanja i svakodnevna interakcija s ruralnim stanovništvom, ukazuju na 

nedostatak obučenih mladih pojedinaca spremnih da unesu svoju energiju, znanje i 

vještine u tkivo svojih zajednica i da ih podstaknu na proaktivne akcije. Na osnovu ovih 

informacija i stanja na terenu, usaglasili smo se da je tema ovogodišnjeg kampa posebno 

značajna – "LEADER program, kao mjera 5 IPARD-a III".  

 



                                                
                                                

 
 

 

Kroz pažljivu selekciju i evaluaciju pristiglih prijava, uspjeli smo okupiti izuzetno 

inspirativnu grupu mladih ljudi koji su svojim pismima namjere, preporukama i ličnim 

kvalifikacijama potvrdili svoju predanost ideji da postanu nosioci pozitivnih promjena u 

svojim lokalnim zajednicama. Njihova želja za sticanjem dubljeg razumijevanja ove teme 

garancija su uspješnog i sadržajnog Kampa.  

Kako bismo pružili najbolje moguće iskustvo polaznicima, obezbijedili smo ugledne 

predavače iz EU, sa bogatim iskustvom u implementaciji LEADER programa i animaciji 

lokalnih zajednica. Ovi predavači će podijeliti svoja dragocjena iskustva i pružiti praktične 

vještine koje će doprinijeti njihovom ličnom i profesionalnom razvoju.  

Osim toga, Kamp će ovim mladim ljudima pružiti jedinstvenu priliku za povezivanje s 

istomišljenicima iz različitih lokalnih zajednica, razmjenu ideja, kao i razvoj međusobnih 

kontakata koji će im biti od koristi u radu s lokalnim ruralnim zajednicama. 

Na kraju, ističemo, da se iskreno radujemo činjenici da ćemo ovogodišnji Kamp 

organizovati u Pljevljima i očekujemo da ćete nam se pridružiti na ovom putu prema 

stvaranju pozitivnih promjena u ruralnim područjima. 

Osim mladih polaznika Kampa, očekujemo učešće i predstavnika Ministarstva 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore, kao i svih relevantnih 

organizacija koje su podržavale razvoj procesa osnivanja LAG-ova i implementacije 

LEADER pristupa kod nas, a to su EU, UN FAO, GiZ, SWG rrd i BRDN (Balkanska 

mreža za ruralni razvoj). 

Sigurni smo da ćemo u ovakvom društvu biti dodatno inspirisani na uspjeh i imati priliku 

da čujemo sve ono što je važno za razvoj navedenog procesa kod nas u budućnosti. 

A, energija i entuzijazam mladih polaznika kampa su ključni  za ostvarivanje naše vizije 

o vitalnim i prosperitetnim lokalnim zajednicama u ruralnim područjima. 

U nadi da ćete se pozitivno odnijeti prema ovom našem pozivu, srdačno Vas 

pozdravljamo! 

 

U ime organizacionog tima VII Ruralnog kampa za mlade, srdačno Vas pozdravljam,  

 

Ratko Bataković, predsjednik Mreže za ruralni razvoj Crne Gore 

 

Napomena: U prilogu Vam dostavljamo nacrt agende. Finalnu verziju, sa logističkm 

informacijama, dostavićemo Vam 7 dana prije početka Kampa. 



                                                
                                                

 
 

                                              AGENDA: 

Dan 1. 27.08.2024. (Utorak) 

10:00 -12:00 Dolazak učesnika, prijavljivanje u hotel i registracija 

13:00 - 14:00 Uvodna obraćanja zvaničnika i svečano otvaranje VII Ruralnog kampa za mlade u 
Sali SO Pljevlja 

14.15 - 15.30 Ručak 

15:30 - 17:00 Uvod u trening i ciljevi, predstavljanje predavača i učesnika Kampa  

17:00 - 17:30 Kafe pauza 

17:30 - 19:00 Komunikacione vještine za animiranje lokalnih zajednica: Kako postati lider za                  
LEADER? 

19:00 - 20.:30 Večera i druženje uz lokalni bend 

Dan 2: 28.08.2024. (Srijeda) 

07:30 - 09:00: Doručak 

09:00 - 10:30: Vještine uspostavljanja i razvoja lokalnog partnerstva (kontakta sa lokalnim 
organizacijama i partnerima i delegiranje potreba zajednice donosiocima odluka) 

10:30 - 11:00 Kafe pauza 

11:00 - 12:30 Formiranje Lokalnih akcionih grupa I dio 

12:30 - 13:30 Upravljanje lokalnim akcionim grupama II dio 

13:30 - 14:30 Ručak 

14:30 - 16:00 Uloge članova LAG-ova (javni, civilni, privatni sektori) 

16:00 - 16:30 Kafe pauza  

16:30 - 17:30 Kako kreirati lokalne strategije razvoja? 

19:00 - 20:30 Večera 

Dan 3: 29.08.2024. (Četvrtak) 

07:30 - 09:00 Doručak 

09:30 - 10:00 Implementacija LEADER programa I dio (sa primjerima iz prakse) 

10:30 - 11.00 Kafe pauza 

11:00 - 12.30 Implementacija LEADER programa II dio (sa primjerima iz prakse) 

12:30 - 13:30 Ručak i odlazak na izlet 

Dan 4. 30.08.2024. (Petak) 

07:30 - 09:00 Doručak 

09:30 - 11:00 Diskusija, zaključci i zatvaranje Kampa 

11:00 - 12:00 Odjavljivanje iz hotela i odlazak učesnika 


